

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№118 (17240) Вторник, 29 июня 1999 г.

НОВОСТИ

ВНОВЬ РЕКОРД!

11233 тонны – за сутки! Такое количество угля добыто 21 июня из лавы 2445 шахты имени Кирова. Тем самым установлен новый российский рекорд.

Предпосылки к этому имелись. Еще в мае, когда был перекрыт рекорд месячной добычи и на-гора выдано 217800 тонн рядового угля, горняки участка № 2, возглавляемого Л.В. Лагутиным "намолачивали" за сутки ком-

байном SL-300 по семь-восемь тысяч тонн. И вот новое достижение. Оно стало возможным благодаря эффективному использованию импортного оборудования и профессионализму кировцев.

ВОЗРОДИТЬ ПРОИЗВОДСТВО

Клавдия Фонеевна Диулина назначена исполнителем директором обувной фабрики.

Этому предприятию выделен товарный кредит в 500 тысяч рублей. На эту сумму предстоит выпустить продукцию для реализации под детские пособия.

Есть надежда, что фабрика наконец-то снова обретет свое лицо. Ведь ее продукция никогда не залеживается на складах, на нее всегда есть спрос.

ПОМОГАЮТ СОВЕТОМ

В администрации города состоялось заседание совета старейшин – совещательного органа, призванного с высоты житейского опыта давать рекомендации по самым актуальным нашим проблемам.

Глава муниципалитета А.Г. Кочуев советовался с ветеранами по персональным кандидатурам на присвоение звания почетного гражданина города, отвечал на вопросы, выслушал предложения и пожелания. В ходе беседы много внимания уделялось повышению платы за проезд в транспорте, цен на хлеб и бензин – это сейчас интересует каждого. Старейшины могли бы оказать неоценимую помощь и в разработке долгосрочной программы развития города. Ведь их жизненный опыт и видение путей

решения местных проблем куда важнее модных нововведений со стороны. Поэтому и ждут сегодня от ветеранов в коридорах власти дельных советов, плодотворных идей, помня о том, что новое – это хорошо забытое старое.

Старейшины определяли также место под строительство будущей часовни в память о погибших шахтерах. Принято решение о создании общественных приемных совета в поселке Никитинском, ПУ № 17, ДК имени Ярославского и ДК имени Ленина.

ГЛАВНОЕ – ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

Почти половина вопросов, поставленных горожанами перед местной властью на очередном дне администрации в ДК имени Ленина, уже решена или находится в стадии разрешения.

Прием населения прилегающего к ДК и шахте имени 7 Ноября жилого массива вели руководители управлений и служб муниципалитета во главе с нашим мэром А.Г. Кочуевым. Людей волнуют перспективы получения пенсий и детских пособий, бесплатных лекарств, благоустроенного жилья, установки телефонов, улучшения транспортного обслуживания. Другой не менее важный предмет заботы – ремонт ветхого жилья и прохудившихся крыш, водо- и энергоснабжение. Намеченные графики ремонта из-за плохого финансирования срываются, и это

вызывает тревогу. Вместе с тем примерно половина из сорока поступивших обращений граждан сейчас удовлетворена, по ним были даны поручения сразу, либо определен конкретный срок выполнения заданий. Все остальные вопросы взяты на контроль, и здесь ведется предметная работа.

Так дни администрации помогают глубже узнать проблемы отдельных поселков и районов города, наладить обратную связь и взаимопонимание, укрепить доверие.

Служба новостей.

Именно под таким девизом в минувшую субботу возле ДК имени Ярославского прошел праздник, посвященный Дню российской молодежи.

Не знаю, как насчет будущего века, до него в свете разных мрачных предсказаний астрологов еще дожить надо, но что вместе все имеющиеся на этот момент молодежные силы города решили устроить выставку своих творческих достижений, – совершенно точно. А началось с того, что буквально с неба на площадь посыпались парашютисты аэроклуба. Затем зрительское внимание перехватили мотоциклисты и картингисты, показавшие мастерство фигурного вождения. Однако наибольший восторг мальчишек вызвало как раз неожиданное падение "всадника", поднявшего на дыбы своего "железного коня", да не удержавшегося "в седле". Тем временем юные представители станции юных техников и Дворца детского технического

ВМЕСТЕ - В XXI ВЕК!

творчества демонстрировали судо-, мото- и авиамодели, запуская к тому же "в космос" мини-ракеты.

Параллельно с начинающими конструкторами студенты педагогического колледжа обучали всех желающих искусству оригами, представители кемеровской студии "Лик" – раскрашиванию глиняных масок (очень занятное зрелище), а работники детского дома № 1 организовали благотворительную выставку-продажу забавных игрушек из папье-маше.

Нашлось место на празднике для спортсменов. Велогонщики соревновались в кольцевой гонке, футболисты спорили за победу в блицтурнире, команды подростковых клубов выясняли отношения в "Веселых стартах", не пустовали и теннисные столы.

Особая тема – выставка кошек клуба "Каприз". Никогда бы не подумал,

что у нас в городе обитают такие огромные, такие пушистые и такие грациозные персы.

Концертно-развлекательную часть открыли детские коллективы ДК имени Ярославского, ЦДК, школы искусств № 18, студенческого театра педагогического колледжа, запустившие даже стаю голубей. А прежде, чем в бой вступила "тяжелая артиллерия" из молодежных "звезд" городской эстрады, на сцену вышел мэр А.Г. Кочуев, который поздравил собравшихся с праздником и вручил благодарственные письма А. Тулеева "за большой личный вклад в развитие молодежной политики Кузбасса" М. Снежко – руководителю танцевального ансамбля "Рэп-тайм", Л. Носовой – заведующей отделом администрации по взаимодействию с организациями и СМИ, Т. Якуши-

ной – заведующей отделом по делам молодежи (ОДМ) и И. Харитониной – главному специалисту ОДМ. Не остались не отмеченными и студенческие коллективы, также удостоенные специальных грамот по случаю праздника. Сам же праздник часам к восьми вечера из чисто молодежного постепенно превратился во всенародное гулянье – с танцами, застольями и творящимися время от времени детьми.

Поддавали жару гости из Кемерова – певица Милена, группа "Судико" и главная изюминка – "Пиротехники Сибири", поставившие ближе к полуночи финальную точку в виде нескольких мощных залпов фейерверка. Нет, скорей – многоточие, поскольку в воскресенье эстафету праздника подхватили парк имени Горького, ДК имени Ленина и поселок Никитинка.

И. ЧИКУРОВ.

ПРОВОЖАЛИ В АРМИЮ - ПРОВОДИЛИ НА КЛАДБИЩЕ

С трагического сообщения вынужден был открыт 28 июня заседание президиума коллегии администрации мэр Ленинска-Кузнецкого А. Кочуев. Оно повергло в шок всех присутствующих.

В минувшую субботу у здания горрайвоенкомата шли традиционные проводы призывников в армию. Поскольку поначалу их число ожидалось большим, комиссариат заказал вместительный автобус-иномарку. Никто не мог предположить, что высота его колес сыграет в этот день роковую роль. Когда машина с новобранцами выехала из ворот военкомата и направилась к дороге, по традиции к автобусу бросились десятки родственников отъезжающих: напоследок постучать по стеклу, крикнуть последнее доброе напутствие... На сей раз доброе обернулось злом. По свидетельству очевидцев, все провожающие были в изрядном подпитии, а иные просто падали от чрезмерного употребления алкоголя. Понятно, что контролировать свои действия кричащая и плачущая толпа не могла. В результате она просто втолкнула, втиснула в заднее колесо автобуса 15-летнюю жительницу Белова Анастасию Моисееву и 53-летнего работника местной макаронной фабрики Анатолия Наумовича Лучшева. Обоих раздавило в несколько секунд...

Подобное ЧП в практике работы военкоматовцев, по их признанию, первое. Но все шло к своему логическому концу. Проводы в армию давно превратились у нас в разгульные пьянки, повод вволю погулять два-три дня. И против этого не находится управы. В день трагедии на призывном пункте дежурили аж 11 милиционеров, и у них, похоже, не достало "такта" оттеснить от автобуса пьяную толпу, сохранить общественный порядок. Какие здесь могут быть церемонии? Начальник УВД города Н. Мицук не отрицал на совещании вины своих подчиненных. И сообщил, что соответствующим приказом дисциплинарно наказаны заместитель начальника управления по кадрам и начальник милиции общественной безопасности. Руководство администрации по горячим следам дополнительно расследует причины этой трагедии – с тем, чтобы впредь ЧП с призывниками не повторялось.

Данная трагедия – и серьезный, хотя и запоздалый урок всем сердобольным чадолобцам, уверенным, что мера их любви при проводах в армию измеряется числом поллитровок. Не пора ли трезвее взглянуть на необходимость некоторых разухабистых русских "традиций", за которыми прячется страшное горе?

Е. НОСЫРЕВ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о поступлении и расходовании средств по местному бюджету с 21 по 25 июня:

отделу образования – 185,5 (на зарплату 130, на питание 35, опекунам 6, на расходы 14,5);

управлению здравоохранения – 60 (на питание 16, на медикаменты 16, на бензин для "Скорой помощи" 27, на расходы 1);

психобольнице – 10 (на питание и медикаменты);

отделу культуры – 63,5 (на зарплату 61, на проведение мероприятий 2,5);

управлению по физкультуре и спорту – 21 (на зарплату 20, на спортмероприятия 1);

управлению соцзащиты – 135 (на зарплату 125, на погребение 4, пособие на детей 4, на расходы 2);

комитету по молодежной политике – 30 (на проведение праздника Дня молодежи); **ДЕЗ ЖКХ** – 165 (на зарплату работникам

ЖКХ 90, на расходы по содержанию жилья 75); **комитету по строительству** – 21 (на ремонт и строительство объектов соцсферы города);

МП "Бытовик" – 5 (на захоронение безродных);

редакции "Городской газеты" – 10 (за информационные услуги); **"Ленинск-ТВ"** – 15 (на расходы);

ОГПС-7 – 11 (на расходы и бензин);

управлению ГоиЧС – 14 (на зарплату); **земельному участку** – 10 (на создание земельного кадастра);

дотация администрации п. Никитинский – 9,5 (на проведение праздника Дня молодежи 1,5, опекунам 2, на питание и расходы 6); **горветстанции** – 17 (на зарплату).

С. ПАВЛОВА.
Зав. финансовым отделом.

26 июня в результате трагического случая, происшедшего при отправке призывников срочной службы были смертельно травмированы провожающие Анастасия Моисеева и Анатолий Наумович Лучшев.

Администрация города скорбит в связи со смертью Анатолия Наумовича и Анастасии и выражает соболезнование родственникам и близким покойных.

Человек
и его дело

ТАКИХ ШАХТЕРОВ ПОИСКАТЬ!

Его трудовая биография проста и лаконична. После службы в армии в 1970 году П.И. Корнеев пришел на шахту имени 7 Ноября. Почему решил стать горняком? Шахтерская профессия в те времена была престижная и денежная. Как всякий уважающий себя мужчина, Павел Ильич считал и считает, что он обязан достойно содержать себя и семью. И хотя тогда на шахту было трудно попасть, ему удалось устроиться сюда. Сначала – машинистом шахтных установок; работал на обслуживании конвейерной линии, на ее расчистке, откачке воды. Потом – стал такелажником, доставлял в забой необходимые материалы. А с 1976 года – проходчик. Павлу Ильичу повезло в том отношении, что он сразу попал в хорошо организованный коллектив, где царил крепкая дисциплина и ответственность, трудовой напор и взаимовыручка. С самого начала он трудился в бригаде известного в начале 80-х годов в Ленинске-Кузнецком и за его пределами бригадира В.С. Зайцева.

А когда в 1985 году после того, как В.С. Зайцев уволился с шахты, бригаду под свое начало принял П.И. Корнеев. По его собственным словам, Павлу Ильичу как руководителю этого коллектива оставалось лишь поддерживать хорошо отлаженную организацию труда, не развалить бригаду.

С тех пор прошло уже 14 лет. И все эти годы бригада П.И. Корнеева – постоянный лидер в трудовом соперничестве среди других проходческих коллективов шахты имени 7 Ноября. Павел Ильич со своими людьми практически все эти годы давал «большие метры», перевыполняя плановые задания. В зависимости от обстановки на шахте, чтобы ускорить подготовку той или иной лавы, если «дело горит», бригада в месяц проходила по 250-300 погонных метров горных выработок. Причем последние годы, до настоящего времени, эти самые метры проходились со стареньким комбайном ПК-ЗР, который, по сути, давным-давно отработал свой век. Специалисты утверждают, что еще пять лет назад он уже был офи-

циально снят с производства, а работники механической службы «Семерки» и участка № 10 собирали по разным шахтам рудника запасные части к нему, те, что другие повывбрасывали из забоев, привозили из соседних городов, «подшаманивали» ими все еще работающий комбайн, и бригада работала на нем, да еще как! По сути дела, проходчики, возглавляемые П.И. Корнеевым, нарежали все лавы на 16-м бремсберге, затем на 20-м, а сейчас перешли на 26-й.

Конечно, всякое переживала и переживает бригада. Если в старые, «застойные» времена проходчики бригады П.И. Корнеева в месяц зарабатывали до 900-1100 рублей (напомним, в то время телевизор, к примеру, стоил 300-350 рублей, холодильник – 200-250 рублей, не говоря уже о других товарах), то сейчас же, по словам самого Павла Ильича, по договору, если в июне бригадой будет пройдено 200 погонных метров горной выработки – обещано руководством заплатить проходчикам до 2700 рублей. Но, тем не менее, все понимают, что

работать надо. Лишь в этом наше спасение от всех бед: Будет шахта добывать «большой» уголь (а проходчики и работают на эту перспективу) – будет и у трудящихся заработок. Иного не дано.

Через несколько месяцев Павлу Ильичу исполнится полвека. Хотя на пенсионера, даже будущего, он ничуть не похож. И все же пятьдесят лет – это тот возраст, когда приходится итожить все, что прожито, и можно с уверенностью сказать, что у П.И. Корнеева жизнь удалась. Он избрал себе счастливую профессию, которая, как бы там ни было, принесла ему и материальный достаток (в 30 лет – машина, благоустроенная квартира) и уважение людей. За свой труд имеет высокие правительственные награды – удостоен званий «Заслуженный шахтер России», «Почетный шахтер», награжден ведомственными знаками «Шахтерская слава» всех трех степеней. К его мнению прислушиваются. С ним советуются не только рабочие, но и многие специалисты предприятия. Если говорить о коллективе участка,

то Павел Ильич является в нем первым советником в организации производственного процесса для начальника участка А.М. Черданцева. Бригадир, наряду с ведущими специалистами, участвует в работе производственных совещаний, на которых его мнение не остается без внимания.

О роли бригадира в организации труда в коллективе заместителя начальника участка А.А. Кузьмичев сказал так: «Бригадир – это связывающее звено между «верхами» – руководством шахты, участка и «низами» – трудовым коллективом. От того, насколько умеет он сочетать в себе такие качества: отстаивать перед начальством интересы трудящихся и одновременно грамотно, доходчиво доносить до них всю информацию, находить нужные слова и ставить перед ними задачи и организовать людей на их выполнение – настолько он соответствует своему назначению. Надо уметь, если хочешь, «угождать» и начальству и трудящимся. А если у него этого не получается, нет и нормальной работы, от того и смена бригадиров происходит.

Что ж, можно сказать, что П.И. Корнеев вполне удается соответствовать своему бригадирскому назначению.

А. КОЛЧИНА.

НАЧИНАЯ с 1 июля текущего года на территории Кемеровской области будет действовать Закон «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности». Он разработан в соответствии с действующим федеральным законодательством и принят областным Советом народных депутатов. В связи с этим от налогоплательщиков поступает немало вопросов. Ответить на них и разъяснить суть нового закона мы попросили начальника отдела налогообложения юридических лиц ГНИ по г. Ленинску-Кузнецкому Н.А. ШАЛЬНЕВУ:

- Нина Ануфриевна, горожан больше всего интересует практическая сторона дела: это новый дополнительный налог или он призван заменить какие-то другие?

- Со дня введения единого налога с его плательщиков не будут взиматься платежи в государственные внебюджетные фонды: Пенсионный, социального страхования, обязательного медицинского страхования, фонд занятости. Не взимаются также с них налоги федеральные, региональные и местные.

- А кто должен платить единый налог?

- Его плательщиками являются в первую очередь организации – юридические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность в некоторых сферах. Перечислю их. Это – оказание гражданам услуг по ремонту бытовой техники, оргтехники и периферийного оборудования, а также сервисному обслуживанию автотранспортных средств. Далее – оказание парикмахерских, медицинских и косметических услуг, в том числе в косметических салонах. Еще одно направление – оказание услуг по грузовой автоперевозкам организациями с численностью работающих до 100 человек, а также оказание услуг по предоставлению автомобильных стоянок и гаражей. Кроме того, единый налог обязаны уплачивать и физические лица-предприниматели, ведущие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица в определенных сферах.

- Их деятельность также должна быть связана с оказанием услуг?

- В основном, да. Это, например, ремонтно-строительные услуги: строительство законченных зданий, сооружений или их частей, оборудование помещений и иные услуги по их ремонту и строительству. Единый налог платят те, кто занимается ремонтом бытовой техники, оргтехники и периферийного оборудования, сервисным обслуживанием автотранспорта, оказанием

фото- и киноуслуг, прокатом, за исключением проката кинофильмов. Как и для юридических лиц, в перечень входят парикмахерские, медицинские и косметические услуги, автотранспортные услуги, оказываемые предпринимателями с численностью работающих до 100 человек, услуги по предоставлению автомобильных стоянок и гаражей. Другая интересная сфера – аудиторская и юридическая деятельность. Единый налог касается общественного питания: ресторанов, кафе,

месячно путем внесения авансового платежа в размере 100 процентов суммы единого налога за календарный месяц – не позднее чем за 10 дней до начала каждого месяца. Расчет суммы единого налога представляют в налоговую инспекцию один раз в квартал, причем не позднее 15-го числа, предшествующего налоговому периоду.

А если, допустим, в моей деятельности как предпринимателя произошли изменения? Что надо сделать, чтобы не возникло про-

ластного бюджета на соответствующий финансовый год.

- Говоря о видах деятельности предпринимателя или юридического лица, вы упомянули о свидетельстве. Что это за документ?

- Это подтверждающий документ об уплате единого налога. Форма его определена Правительством РФ. Свидетельство выдается на каждый вид деятельности отдельно. Поэтому налогоплательщик, имеющий два и более отдельно расположенных места деятельности (скажем, ларьки, палатки, кафе и так далее), должен получить свидетельство на каждое из таких мест. И на каждый вид деятельности также выдается отдельное свидетельство. Согласно закону, свидетельство об уплате единого налога выдается плательщику инспекцией в течение трех дней со дня уплаты. Причем выдается именно на тот период, за который произведена уплата.

- И в завершение главный вопрос: как в данный момент плательщику перейти на уплату единого налога?

- Он должен представить нам, в инспекцию, расчет суммы единого налога за очередной налоговый период. Причем, как уже указывалось, в течение 15 дней предшествующего периода. Форма расчета утверждена областным законом.

Если предприниматель имеет, например, несколько торговых точек, то расчет делается по каждому такому месту. После проверки представленных расчетов инспекция уведомляет плательщика о переходе на уплату единого налога. При этом указываются конкретные суммы вмененного дохода на очередной налоговый период как для налогоплательщика в целом, так и для каждого места, где он осуществляет свою деятельность.

- Работа предстает нелегкая: как для плательщиков, так и для налоговой инспекции. Намерена ли она в связи с этим как-то перестроить свой рабочий график?

- Да, в связи с введением закона у нас продлен до 19 часов рабочий день. Прежде всего – для приема расчетов от предпринимателей без образования юридического лица, которые весь день заняты, а вот вечером мы им даем возможность решить налоговые вопросы. Работаем и по субботам – с 9 до 14 часов – для удобства налогоплательщиков. Думаю, что взаимопонимание по части единого налога мы с ними найдем.

Беседовала
Т. ВАСИЛЬЕВА.

ПЛАТИМ ЕДИННЫЙ НАЛОГ

НАШИ
ИНТЕРВЬЮ

баров, столовых и других нестационарных точек с численностью работающих до 50 человек. Кроме этого – розничной торговли, осуществляемой через магазины с численностью работающих до 30 человек, а также палатки, рынки, лотки, ларьки, торговые павильоны и другие торговые места, в том числе не имеющие стационарной торговой площади. Вот такой определен перечень видов деятельности.

- Говоря профессиональным языком, что является здесь объектом налогообложения? Что это такое – вмененный доход?

- Объект налогообложения по закону о едином налоге – вмененный доход на очередной календарный месяц. Что такое сам вмененный доход? Это потенциально возможный валовой доход плательщика единого налога за вычетом потенциально необходимых затрат.

- Каким же образом его рассчитать?

- Ставка единого налога установлена в размере 20 процентов вмененного дохода. А сумма дохода рассчитывается с учетом физических показателей: занимаемой площади, численности работающих, производственной мощности. Применяется и корректирующий коэффициент в зависимости от типа населенного пункта, места осуществления предпринимательской деятельности внутри этого пункта.

- Определены ли конкретные сроки уплаты единого налога?

- Уплата должна производиться еже-

блем с налоговой инспекцией?

- Если в течение налогового периода изменились те физические показатели, о которых говорилось выше, то и налогоплательщик обязан представить в инспекцию уточненный расчет единого налога до конца налогового периода. Причем в трехдневный срок со дня изменения показателей. Делается это и в случае авансового перечисления единого налога. Выявившаяся при этом переплата налога подлежит зачету в счет предстоящих платежей, а недоплата вносится в бюджет в течение 5 дней со дня представления расчета. В случае прекращения налогоплательщиком своей деятельности переплата единого налога подлежит возврату.

У плательщика могут быть несколько видов деятельности. В этом случае на основе свидетельства учет доходов и расходов ведется отдельно по каждому виду деятельности.

Закон предусматривает и льготы для плательщиков единого налога. Если уплата производится путем авансового перечисления суммы налога за 3, 6, 9 или 12 месяцев года, то подлежащая уплате сумма уменьшается соответственно на 2, 5, 8 и 11 процентов.

- Интересно, куда пойдут потом средства от сбора единого налога?

- Эти суммы зачисляются в федеральный бюджет, государственные внебюджетные фонды, а также в областной бюджет и бюджеты территорий. Размеры сумм единого налога, зачисляемых в областной и местные бюджеты, могут уточняться при утверждении об-

"Хорошо быть молодым, за любовь к себе сражаться, перед зеркалом седым независимо держаться. Хорошо всего хотеть, брать свое и не украдкой..." Так думали молодые середины XX века. Своими мыслями попросила поделиться наших горожан, чья юность пришлась на конец столетия.

О времени и о себе

Светлана ХОРОШЕВА, абитуриентка Кемеровского государственного университета.

Закончила школу с серебряной медалью. Мечтаю стать журналистом. Больше всего меня сейчас волнуют отношения взрослых к молодежи. Часто слышу: "Молодые сейчас грубые, эгоистичные, никого не уважают, ничего святого для них нет". Я с этим не согласна: много есть хороших, отзывчивых ребят. Но вот на чем мы учимся жить? Книжки, фильмы — бесконечные боевики: драки, насилие. В жизни — те же жестокость, обман. И те, кому они присущи, устраиваются гораздо лучше добропорядочных, честных, справедливых. Так какими надо быть?

Школа и родители пытаются наставить на "путь истинный", сами плохо его представляя. Такое впечатление, что взрослые остались в прежнем времени, потому что ко всему нынешнему подходят со своими старыми, привычными им мерками. А ведь современная жизнь особенно сурова к молодым. Добиться чего-то можно только в тяжелой борьбе за выживание. Хочешь учиться — без денег практически нет шансов поступить в престижный вуз. Захочешь самостоятельно встать на ноги — нет работы. Действительность просто толкает не плохих, но отчаявшихся парней и девочек к наркотикам, преступлениям. Груз нерешенных проблем порождает безразличие к неудачам. Вот мы и прячем боль под маску грубости. Но мне кажется — за этой дерзостью много добрых, светлых душ.

Светлана и Вячеслав КОЖАНОВЫ.

Очень тяжелое время в финансовом плане. Работаем оба. Светлана — сестра-анестезиолог, я — инженер-механик представительства Анжеро-Судженского машзавода

в Ленинске-Кузнецком. Мы не лодыри, согласны на две и на три работы, но нигде не платят. Есть садовый участок, ездим туда каждый день. Но, даже имея образование, неплохие специальности, свое, так сказать "подсобное" хозяйство, не в состоянии купить квартиру. Живем в общежитии, в комнате, принадлежащей теще.

Считаю, что перспектив в этой стране у нас нет никаких, специалисты по-прежнему не "в цене". Радует лишь сын. Он хороший, любознательный мальчик. Увлечен спортом, учебой. Вот ради него и живем, надеясь, что его жизнь сложится по-другому.

Светлана МЕДВЕДЕВА, частный предприниматель.

Три года назад, после окончания 11 классов, поступила в Кемеровский филиал Московского университета экономики. Учусь заочно на бюджетной основе, на факультете коммерции и работаю на "Коробейнике". Недавно зарегистрировалась как частный предприниматель. С открытием дела помогла мама.

Почему не поступила на очное обучение? Пыталась, но не добралась одного балла, а учиться очно на коммерческой основе нет денег.

После школы вообще не представляла, насколько сложна жизнь. Оказалось, что мы вышли из стен "альма матер", не имея никакого багажа — без жизненного опыта и даже без прочных знаний. Медалисты после первого экзамена по математике с треском "проваливались". Непонятно, зачем нам в школе завышали оценки, вытягивали экзамены на "4" и "5". Думаю, в школе педагогам надо серьезнее давать знания и оценивать их. Любые поправки оборачиваются серьезными проблемами, а для нас, молодых, — особенно.

Хорошо бы, все имели

возможность получить образование, трудиться для себя и страны. Но для многих это останется только мечтой. Своим ровесникам хочу пожелать упорства, чуть-чуть удачи и веры в себя.

Виталий А.

Учился в техникуме, оттуда выгнали за наркоманию. Сейчас ничем не занят. Все потеряно: вера в мечту, счастье, в себя. Сегодня нормальная погода, люди вокруг улыбаются, и у меня хорошее настроение. Это сегодняшний день, а завтрашний вообще может не быть, значит, как в той песне "буду погибать молодым"... Что сказать о настоящем времени? У меня в нем жизнь не получилась, у других складывается. Каждый свой выбор делает. Мои родители могут устроить меня на работу, даже в институт на платной основе, но это бесполезно: в этом времени долго не задержусь. Это не бравада — так получилось...

Саша К., учащийся вечерней школы.

Я всегда хотел работать. В обычной школе учиться надоело. Там все как-то несерьезно. Прошлым летом, на каникулах, удалось устроиться на предприятие. Потом попросил — меня насовсем оставили, а учиться пошел в вечернюю. Нынче закончил девять классов.

Сейчас мне 15 лет, но уже понял — всегда быть разнорабочим не стоит. Осенью пойду в училище № 14. Потом попробую поступить в техникум: смогу успеть до призыва в армию.

Семья у нас нормальная. Родители работают, бабушка пенсию получает, есть младшие сестра, брат. У меня хорошие друзья. Мы не пьем, не курим, не наркоманим. Что сказать об этом времени — не знаю. Оно меня устраивает: в другом не жил. Платили бы еще зарплату вовремя.

Лена К., инвалид второй группы.

После окончания школы я перенесла сложную операцию. Было много разочарований, иногда даже жить не хотелось. Потом это состояние прошло. Теперь, вот, закончила техникум. Есть у меня мечта — найти работу.

Когда-то мне казалось смешным высказывание: "Будет здоровье — остальное здоройт". Теперь убедилась, что человеку, не имеющему физических недугов, всегда легче чего-то достичь.

Беседовала Л. КОРОСТЕЛОВА.

Поищите пропажу

26 мая в районе кинотеатра "Победа" у меня вырвали сумку, в которой, кроме всего прочего, было и удостоверение ветерана труда.

Потом у меня получился конфликт с водителем автобуса. Я ездила на свой огород, в Борисово. Пока-

зала пенсионное удостоверение, паспорт. А водитель мне: "Платите!" Пришлось по приезду в город обратиться к диспетчеру автовокзала, чтобы разобрались, кто из нас прав.

Незнакомая женщина в автобусе посоветовала мне в поисках моего ветеранс-

кого удостоверения съездить в троллейбусное управление. Что я и сделала. Свое удостоверение я не нашла, но их, всевозможных "корочек", в отделе эксплуатации набралось, действительно, очень много — штук 500, может быть. Люди, потерявшие их, наверное, и не знают, что они здесь лежат.

А. БАЖЕНОВА.

Бывшая учительница.

Отзовитесь!

В конце мая слышала по радио о встрече воинов 7-го отдельного огнеметного батальона. Только не поняла, где происходила эта встреча — у нас, в Ленинске-Кузнецком, в Кемерове или в другом городе

Кузбасса. В таком же батальоне (номер войсковой части 17603) служил мой брат Николай Алексеевич Кирсанов. Он был старшим техником-лейтенантом, начальником артиллерийско-технического снабжения.

Брат умер от ран 12 мая 1945 года, захоронен на кладбище в городе Винар-Нойштадт (Австрия). Прошу откликнуться тех, кто знал моего брата. **Мой телефон 7-16-85, адрес: ул. Зварыгина, 14-8, Софья Алексеевна Анфимова.**

С. АНФИМОВА.



Ирина Викторовна Орлова не первый год работает швеей в цехе № 4 швейной фабрики "Одежда". За годы работы она изучила все операции по пошиву мужских и женских костюмов. За свою успешную работу Ирина Викторовна имеет множество самых различных поощрений. На снимке: швея Ирина Викторовна Орлова. Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

НАЙТИ СВОЕ ПРИЗВАНИЕ

Надежда Ивановна Заверткина уже двадцать два года работает машинистом насосных установок в МПУВКХ. Свою трудовую жизнь она начала в то время, когда воду качали в город с нашей Инюшки. Специальность машиниста осваивала в втором подъеме шахты имени 7 Ноября. Сейчас Надежда Ивановна трудится на втором гидроузле и подает воду всему нашему городу.

Нормальная работа насосных установок полностью зависит от опыта и знаний машиниста. Тут нужен особый профессионализм и тонкое ощущение работы механизмов, чтобы заметить малейшие перебои, ведь прибором, позволяющих определить, насколько хорошо действует насос, просто не существует. Только опытный специалист может заметить необычный шум, вибрацию, превышение нормы нагреваемости установок.

Надежда Ивановна умеет понять свои машины, поэтому ни аварий, ни чрезвычайных ситуаций на ее участке не случается.

Руководители водопроводного участка говорят о ней как о человеке высокой требовательности и ответственности. Она знает насосы назубок, осматривает их как профессиональный слесарь и может не только устранить любую неполадку, но и мужчин подучит, как

и что лучше сделать при ремонте оборудования.

Спокойная, несуетливая, очень приятная в общении женщина, Надежда Ивановна следит за порядком не только на работе. Дом ее ухожен, каждое лето вокруг него пестреют цветы.

Уважают Надежду Ивановну близкие ей люди за спокойный нрав и отзывчивую душу. Она вместе с мужем воспитала двух дочерей, у обеих высшее образование. Теперь супруги Заверткины растят внучат.

Надежда Ивановна хотя и балует их немного, но от требовательности, присущей ей во всем, не отступает. Считает: малыши должны четко знать, что можно, а чего нельзя делать. Внуки на бабушку не обижаются, ведь любой человек уважает разумные требования.

У Надежды Ивановны есть особый дар понимать и коллег, и детей, и внучат. Наверно, это умение дано не каждому. Оно приходит к людям, за спиной которых стоит большой жизненный опыт и умение ко всему относиться с ответственностью. А у Надежды Ивановны это качество есть, ведь она отвечает за весь город, обеспечивая его водой, проводя ее ежечасные анализы и вслушиваясь в работу установок, подающих живительную влагу. В этом она нашла свое призвание.

Г. СЕМЕНОВА.
Учащаяся.

СЮДА ХОЧЕТСЯ ПРИХОДИТЬ

Никогда я не писала писем в газету, но пройди мимо добрых людей и не поблагодарить их просто не могу. К сожалению, мы привыкли к тому, что заботиться о своем здоровье начинаем с наступлением болезней. Мы привыкли, что нас кто-то должен лечить. А в настоящее время приходится привыкать еще и к другому порядку вещей — невыплате зарплаты, несвоевременной выплате пенсии и невозможности оплатить лечение. Мы зачастую занимаемся самолечением, не зная о том, что у нас в городе существует центр нетрадиционной медицины, который находит-

ся в первом микрорайоне.

Многие годы меня мучали головные боли и приступы остеохондроза. Врачи-невропатологи ставили диагноз: следствие давней травмы. Я обратилась в центр нетрадиционной медицины, руководимый врачом Александром Андреевичем Петренко. И была приятно удивлена его вниманием и умением вслушивать. Малейшие детали в разговоре с больным являются источником информации для доктора. Очередной прием он начинает словами: "Как вы себя чувствуете? Что изменилось в вашем состоянии?" Такое сердечное внимание к

больному уже лечит, поднимает настроение, вселяет надежду на выздоровление. Процедуры лечения (иглоукалывание, КВЧ и другие) проводит медсестры Л.И. Жаркова, Н.Г. Мезенцева, В.В. Хусутдинова, И.Т. Смирнова. Весь персонал центра под стать своему доктору — внимателен, доброжелателен. Туда хочется приходиться.

Я думаю, что нетрадиционная медицина должна работать, ведь наш центр помог одолеть недуг не одной сотне больных. И я, пройдя курс лечения, верю, что мои головные боли совсем пройдут. Я искренне благодарна замечательному доктору А.А. Петренко и его коллективу.

Л. ПОЖИЛОВА.
Заместитель
директора ПУ № 17.

НАША ТАНЯ — ПОЧТАЛЫОН

Наше ближайшее почтовое отделение закрыли, объединили четыре отделения в одно — № 19. Мы очень рады, что осталась с нами наша Таня, Танечка — Татьяна Викторовна Суздальева. Это очень внимательная, отзывчивая женщина. У нас общий почтовый ящик,

и в основном люди пользуются им. Но некоторые просят класть корреспонденцию в ящики около своих домов. Татьяна на просьбы откликается. Или идет подписка, и нам, пенсионерам, не хочется по гористой дорожке идти на почту. Мы просим ее. Она выписыва-

ет сначала две газеты, чтобы дешевле было, со скидкой, а, затем, если кому-то надо, еще дополняет. А, бывает, кто-то и всего на месяц одну газету выписывает, а потом продлевает подписку. И все это, не отказываясь, делает наша Таня. И всегда она вежлива, внимательна.

С. ГОРШКОВА.
Пенсионерка.

"Авто-99"

Комментарии к ответам на задания 3-го тура конкурса

Судя по читательской корреспонденции, присланной на вопросы последнего тура теоретического этапа конкурса знатоков правил дорожного движения "Авто-99", "боевой дух" большинства конкурсантов упал. Количество ответов едва-едва дотянуло до 1-тысячной отметки. И что совсем печально, практически не было ни одного письма, в котором были решены все десять заданий. Хотя нашлись-таки два человека, которые в 3-м туре не допустили ни одной ошибки. Это: Г.В. Алексеевская и А.И. Ткаченко (оба - жители областного центра).

А вот и фамилии автомобилистов, ставших победителями теоретического этапа конкурса знатоков. По итогам всех трех туров они набрали наименьшее число ошибок. Это вышеуказанная Г.В. Алексеевская, а также И.И. Кичигин, А.В. Старинников, И.Ю. Шадрин (Кемерово), А.Н. Моисеев (Анжеро-Судженск), Л.А. Мохов (Березовский). Именно эти шесть человек будут участвовать в финале конкурса, который состоится в начале июля в окрестностях Кемерово.

А вот пятерка победителей, не имеющих пока водительского удостоверения: Е.А. Михайлова, Т.М. Черникова,

А ТЕПЕРЬ ПРАВИЛЬНЫЕ ОТВЕТЫ НА ЗАДАНИЯ 3-ГО ТУРА:

2-1-2-1-3-2-1-1-2-4

Первый вопрос практически ни у кого не вызвал серьезных затруднений. Согласно п. 8.12 ПДД, движение задним ходом разрешается при условии, что этот маневр будет безопасен и не создаст помех другим участникам дорожного движения, в данном случае, водителю легкового автомобиля.

Несмотря на то, что на данном участке дороги, показанной во втором задании, установлен знак ограничения максимальной скорости - 30 км/ч, обгон одиночного транспортного средства, движущегося на малой скорости, производится по всем правилам (п. 3 раздела 25 "Дорожные знаки").

Третий вопрос - один из немногих, вызвавших серьезные затруднения у конкурсантов. Показанный на рисунках В и С обгон "движущихся транспортных средств", связанный с выездом на полосу встречного движения, должен был производиться водителем в два этапа - обгон одного, затем другого автомобиля, естественно, с соблюдением всех необходимых условий для безопасности движения. В ситуации же, показанной на рисунке А, водитель автомобиля может оставаться на второй полосе движения при обгоне двух и более транспортных средств (термин "обгон", п. 11.4 ПДД).

Ситуация, рассмотренная в четвертом задании, несколько нетипична на наших дорогах, поэтому незначительная часть наших читателей посчитала, что нарушителем в данном слу-

чае является только водитель легкового автомобиля. Но, согласно п. 24.4, "Водитель гужевой повозки при выезде на дорогу... со второстепенной дороги в местах с ограниченной обзорностью (в данном случае - обширные заросли вдоль дороги) должен вести животное под уздцы".

При ответе на пятый вопрос достаточно было вспомнить п. 13.6, согласно которому трамвай 1, движущийся на основной сигнал светофора, пользуется преимуществом перед автобусом, а трамвай 2, выполняющий поворот в направлении стрелки, включенной в дополнительной секции светофора, должен уступить дорогу легковому автомобилю.

Шестой вопрос не вызвал ни у кого сомнений. Дорогу пешеходам должен уступить только водитель автомобиля А, поскольку их посадка и высадка с трамвая производится со стороны проезжей части (п. 14.6). А вот пешеходы, переходящие дорогу перед автомобилем В и мотоциклистом, такого преимущества не имеют.

В жилой зоне (вопрос 7), к которой относятся и дворовые территории, при начале движения необходимо подавать сигналы указателями поворота, причем заблаговременно, независимо от наличия в непосредственной близости от вашего автомобиля пешеходов и других транспортных средств (пп. 8.1, 8.2 Правил).

К решению восьмого исторического вопроса большинство читателей пришли путем логического умозаключения. И оказались правы. Один из пунктов правил перевозки груза и пассажиров Постановления Российской Правительством 1896 года в части, касающейся конструкции шин, указывал, что "Железные шины экипажей должны быть плоскими по всей поверхности".

На предпоследний вопрос один из наших постоянных участников конкурса В.В. Якимов не только дал абсолютно правильный ответ, но и указал количество автомобилей, участвующих в данном состязании. В отличие от современных требований Госинспекции БДД к практическому экзамену по вождению автомобилей в 1902 году автомобилистам были предложены 4 фигуры: восьмерка обыкновенная, восьмерка задом, тихий ход, езда задним ходом через весь маневр.

Для ответа на десятое задание нашим читателям достаточно было обратиться к людям, сведущим в этом вопросе, а именно к врачам, которые рекомендуют в первую очередь открыть дыхательные пути, чтобы пострадавший не мог задохнуться и у него не произошла остановка сердца. Во вторую очередь должно проверяться дыхание, а не пульс, так как при отсутствии пульса не будет ощущаться и дыхания. И, наконец, на третьем этапе проверяется пульс, чтобы определить состояние больного и степень реанимационных мероприятий.

Небрежности дорога не прощает

За пять месяцев текущего года в городе зарегистрированы 44 дорожно-транспортных происшествия, в ходе которых три человека погибли и 58 были травмированы. Вины в происшедшем как водители, так и пешеходы.

На совести водителей 27 аварий, двое погибших и сорок человек травмированных. 20 аварий произошло по вине пешеходов, результат - один погибший и 20 травмированных.

Сотрудники ГИБДД задержали за пять месяцев 524 водителя, которые управляли транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Среди них А.Ю. Этьемез с шахты "Польсаевская", С.Л. Калинин с шахты имени Кирова, С.М. Колмогоров с КСК, И.С. Кокшаров с фирмы "Росавтосервис" и многие другие. Задержаны и наказаны в административном порядке 4210 пешеходов. Среди них В.А. Данилюк из автоколонны - 1337, В.Г. Зебров из ООО "Гент", Н.В. Майман из СП "Сиб-Дамель-Новомаг", С.С. Сивак с завода ЖБИ и многие, многие другие.

Большую озабоченность вызывает детский дорожно-транспортный травматизм. С начала года у нас зарегистрированы 11 происшествий на дорогах с участием детей. 12 ребят получили травмы. Проблема обострилась с наступлением летних каникул, когда у школьников появилось много свободного времени и они зачастую предоставлены сами себе.

С 17 мая по 14 июня проводилась операция "Внимание: дети!". К сожалению, ее мероприятия не дали положительных результатов. Только за время операции на городских дорогах пострадали шестеро детей. За аналогичный период прошлого года - четыре ребенка.

Из шести происшествий три случились по вине самих детей. Так, 19

мая на улице Деповской водитель автобуса В.И. Новиков, поворачивая на перекрестке направо, сбил и травмировал четырехлетнего Олега Лымера. Мальчик неожиданно выбежал на проезжую часть под запрещающий сигнал светофора перед близко идущим транспортом. Выходит, что ребенок был оставлен без присмотра.

В трех остальных совершенных авариях виноваты водители. Так, 22 мая на улице Кузнецкой водитель мотоцикла К.А. Зимарин, поворачивая налево, выехал на полосу встречного движения и совершил наезд на 12-летнюю Оксану Аторинову, которая ехала на велосипеде.

Все эти факты говорят о том, что дорога не прощает небрежности и невнимательности. Ответственность лежит на водителях, пешеходах, взрослых и детях - всех тех, кто становится участником дорожного движения.

В. ДАНИЛОВ.
Инспектор ГИБДД.

Сделать воздух чище

Лето в разгаре, и транспорта на городских улицах стало намного больше. Соответственно возросло и количество выбросов выхлопных газов. Учитывая столь неблагоприятную экологическую обстановку, администрация области издала распоряжение о

проведении операции "Чистый воздух", направленной на снижение выбросов от работы транспорта.

По городу операция проводится с 17 июня по 1 августа, то есть в самые жаркие летние дни, когда и без того дышать нечем. Повсеместно организо-

ваны замеры уровня токсичности, чтобы он не превышал допустимую норму. Причем контролируются как частные автомобили, так и предприятия дорожно-транспортного комплекса.

Главная задача операции - сделать воздух в городе чище.

Д. ВАСИЛЬЕВ.



Аварии на перекрестке

Серьезное дорожно-транспортное происшествие произошло четвертого июня текущего года на проспекте Кирова. Водитель автомобиля "ВАЗ-

21053" А.В. Черепанов нарушил правила проезда перекрестка. В результате произошло столкновение с двумя автомобилями "ВАЗ-

2121" и "ВАЗ-21099". Пострадавших нет, но нанесен материальный ущерб на крупную сумму. А ведь этого могло не случиться, соблюдай водитель правила движения.

Фото М. НИКОНОВА.

ОАО "ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ КСК" приглашает на работу главного экономиста, имеющего высшее экономическое образование, стаж работы по профессии не менее пяти лет, в возрасте до 50 лет.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 3-46-45

Объем 1 п. л. Номер подлинан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ 2149
Цена в розницу - договорная